

2021年中考昨日拉开帷幕

我市30412名考生报名参考

本报讯（记者 田雁）昨日，2021年中考正式拉开帷幕，全市30412名考生自信满满步入考场，为人生的下一个进阶一拼实力。

中考首门科目是语文，8时30分开考。在大同十中考点记者看到，不到7时，就有家长和考生陆续抵达。家长们表示，中考很重要，就怕路上万一遇到什么事，宁可早到，图个安心。早到的考生，有的站在树下翻看书本，进行最后的冲刺；有的三五成群相互交流，神情轻松。“还行，不紧张。”对于马上开始的中考，考生孟畅自信地说。

7时30分左右，记者来到大同三中考点，为了严控闲杂人员出入，考点门口交警和保安联合执勤，考点内西侧设置了复检室。考生佩戴口罩、自检证件、间隔一定距离排队、通过测温门和安检门……整个考前“通关”过程井然有序。为了疫情防控需要，大部分送考的家长考试铃声响后，在交警的劝说下，选择离开考点回家等候，防止人群聚集。

“考前，所有考生和工作人员都进行了考前14天的健康监测，监考老师均已接种新冠疫苗，并接受了疫情防控培训。”大同三中相关负责人说，“考场疫情防控措施外松内紧，为给考生提供一个安心、舒适的考试环境，每个考场都准备了口罩、一次性手套、体温检测仪、速干手消毒剂等防疫物资。考试过程中，一旦发现考生出现异常情况，将按应急预案流程及时处置。”



消防员帮助行动不便的考生进入考场 本报记者 戎禹仁 摄

据了解，今年我市对于中考考场的疫情防控，依然延续了去年的高标准，教育部门联合卫健部门出台了防疫工作保障措施。全市各个考点，考试场所、通

道、桌椅等都提前清洁、消毒和通风，并设立备用隔离考场；每个考点都派驻一名由当地县级医院副院长或卫健、疾控部门主要领导担任的副主考，负责考试期间的防疫指导和医疗保障；每个考点确定一家医疗机构，至少派两名医护人员承担医疗卫生保障任务。

11时，语文科目考试结束。考生王

禹宁带着自信的笑容走出考点，他说：“感谢三年来努力的自己，今天早上的语文考试发挥正常，感觉能考出好成绩，我会在接下来的考试中继续努力，考上理想的高中。”

记者了解到，今年中考作文延续了去年的风格，为二选一，一个是命题作文《微笑着前行》，一个是半命题作文《像XX一样生活》。大同首批名师、大同一中南校区语文老师王祥飞对记者说，从命题上看，一如既往地突出人文情怀和全局视野，较好地涵盖了学生成长的全过程，要考生结合自己的亲身经历，表达他们对自然、社会、人生的感受、体验和思考。从立意方面看，《微笑着前行》要抓住关键词“微笑”“前行”。“微笑”是一种积极乐观的心态面对生活。“前行”途中难免有风雨、磨难、坎坷，面对这些沟沟坎坎，应怀有积极乐观的人生态度去面对，只有微笑着面对风雨，人生才会收获更美的风景。《像XX一样生活》本身可以构成一个比喻句，要抓住关键词“像”“生活”，可以从自然和社会生活中找到启示物，也可以模仿学习某些人的生活状态，但都要写出亲身经历和对生活的感悟。总而言之，今年作文考生选择余地大，可选素材广，内容贴近生活，能写出真情实感。

奋斗百年路 启航新征程

志愿者看望百岁老战士李化民



李化民老人与志愿者和小朋友们合影

曾在王震领导的部队参加抗日，白求恩大夫为其疗过伤，朱德总司令听过他作的报告……20日，在大同古城西城墙附近，志愿者们相约为一位108岁老党员、老战士李化民献花、表演节目，聆听老人讲述

革命经历。据了解，家住平城区盛泽花园小区的李化民老人，原名任安国，1914年5月出生，灵丘县史庄乡黑寺村人。老人参加革命后，为了便于工作化名李化民。

抗战爆发后，他投笔从戎，参加了太原保卫战。1938年5月，李化民加入了王震率领的359旅，成为一名八路军战士，同年光荣加入中国共产党。李化民在359旅担任教导员期间，参加过三次较大的战斗。在一次战斗中受伤，还是白求恩大夫为他疗的伤。抗战胜利后，他又积极投身解放战争和土改运动，在云州区陈庄村组织起互助组、合作社。为此，朱德总司令听过他的报告……解放战争胜利后，李化民一直在平凡的岗位工作直到退休。李化民还曾受邀参加国庆60周年、70周年大阅兵（行动不便未去）。

20日9时许，惜缘阁爱心公益协会的志愿者和两家幼儿园的小朋友们相约来到大同古城西城墙附近，看望李化民老人。现场，志愿者们为老人献上鲜花，小朋友还为老人表演了节目。李化民为他们讲述了自己的革命故事，演唱了革命歌曲，希望孩子们珍惜来之不易的幸福生活。

文/图 本报记者 龙中华

医教合作 资源共享

本报讯（记者 高燕）18日，山西大同大学与市一医院联合成立的性激素研究所和肿瘤研究所揭牌，双方将通过医教合作、资源共享，进一步提升医学教育质量和医疗卫生服务水平，推动医教协同发展成果更好地惠及民生。

此次山西大同大学和市一医院联合成立的性激素研究所主要从事妇科绝经后疾病（骨质疏松、动脉粥样硬化、阿尔茨海默病）、妇科内分泌疾病、妇科免疫性疾病、妇科性激素相关肿瘤的应用基础和临床研究；肿瘤研究所主要从事肿瘤耐药、肿瘤干细胞治疗、肿瘤基因治疗等研究。双方将通过优势互补，推动医疗、教学、科研一体化协同发展，把两个研究所逐步建设成为省级实验室和国家级实验室。

专家学者齐聚大同 探讨炭材料产业发展

本报讯（记者 李兴华）新材料产业是国民经济战略性、基础性产业，也是山西转型发展的支柱产业。为助力“碳达峰、碳中和”，推动炭材料相关产业高质量发展，19日至20日，第二届先进炭材料（山西）学术/技术论坛在大同大学举行，来自省内先进炭材料领域的专家学者、研究机构、企业家，就先进炭材料学术和技术研究进展进行探讨交流，共商新材料产业未来。

本届论坛以“魅力炭材料，助力碳中和”为主题，在为期两天的论坛中，中科院、中国电科和中北大学、山西大学、太原理工大学等科研院所和高等院校及山西先进炭材料产业企业的13位研究员、教授和企业

代表做主题报告，围绕所研究领域发表前沿课题、最新理念和创新技术，同时就零碳路径、石墨烯应用等问题，分享最新的行业创新成果与产业前沿洞察，通过沟通交流，帮助企业真实需求与技术市场实现无缝对接，并通过应用与市场引领企业技术发展升级，促进山西新材料产业高速发展。

专家学者及企业家们还现场参观了大同大学炭材料研究所，了解我市新材料产业的发展成果和环境优势，发现和探讨合作机遇，推动山西新材料产业迈上新台阶。



党史回眸 (1921-2021)

1952年6月20日

中华全国体育总会成立大会召开，选举朱德为中华全国体育总会名誉主席，同时选出中华全国体育总会委员会，并通过了中华全国体育总会章程。毛泽东为该会成立题词：发展体育运动，增强人民体质。

2016年6月20日

在法兰克福世界超算大会上，中国自主研发的全部采用国产处理器构建的“神威·太湖之光”夺得冠军。

据《北京晚报》